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Frsm. Berglind Ólafsdóttir

Eins og staðan er í dag er engrar lágmarkskunnáttu krafist til þess að vinna í barna og æskulýðsstarfi. Gerð ætti að vera krafa um að leiðtogar sækji viðunandi námskeið og það sé á ábyrgð sóknanefndar að námskeiðið standi þeim til boða og að símentun sé í boði fyrir leiðtoga.
Skyndihjálparnámskeið á að vera krafa og að það sé endurnýjað reglulega.
Starfsumhverfið ætti að hvetja leiðtoga til að sækja námskeið, mennta sig og viðhalda sinni menntun og það myndi skila leiðtogum eitthverjum réttindum.

Greinagerð
Youth pass er eitthvað sem að við viljum sjá á íslandi, Youth pass er vefsvæði þar sem að þú getur haldið utan um námskeið sem að þú hefur sótt og séð komandi námskeið sem að tilheyra undir áhuga eða vinnusvið þitt.
Okkur finnst LÆF ekki verið að standa sig og beita sér í málefnum þeirra sem að starfa í barna- og æskulýsstarfi.
Mismunandi fyrir hvaða verkefni leiðtogar fá greitt, á meðan sumir vinna alla auka vinnu í sjálfboðavinnu fá aðrir greytt fyrir þau störf.
Starfsmannastefna þjóðkirkjunnar er eitthvað sem að yfirmenn ættu að skoða þar sem að er tekið fram mikið af atriðum sem að er brotið á í starfi æskulýsðleiðtoga.
Mikilvægt er að hafa fræðslu um það hver ábyrgð hvers og eins innan starfsins og hver sé yfir æskulýðsmálum.
Leiðtogar innan þjóðkirkjunar þurfa ekki að skrifa undir starfssamnig sem að er mjög skrítið vegna þeirrar ábyrgðar sem að leiðtogi tekur á sig.
Erfitt er fyrir leiðtoga að sækja námskeið þar sem að þau eru sjaldan í boði, og oft á lélegum tímum fyrir fólk, einnig er erfitt að fá fólk á námskeið vegna þess að það er enginn sjáanlegur áviningur á þeim.
Tillaga sem við viljum legga fram er að farskóli leiðtogaefna væri að hlutatil rafrænn þar sem hægt væri að hafa starfstöðvar á ýmsum stöðum á landinu og sýnt með webcam eða slíku.
Það er á stefnu okkar að stofna fagfélag til þess að standa vörð um réttindi leiðtoga og að aðstoða þau í réttindabaráttu sinni.
Það væri meiri samvinna á milli samtaka um að mentna fólk sem að vinnur í barna og æskulýðsstarfi.
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